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Introduciamo la funzione
modulo) di . Questa funzione si definisce come segue:

|+ R — R, ovvero il “valore assoluto (o

|x| = max{z, —z}.

Vediamone le proprieta
< {madic]
o |z| =z sex >0, mentre |z| = —xsex < 0. g ¢ lola

dlle dof.

e |z =0 se e soltanto x =0
o |z| =|— x|

o —zl<z <l

Inoltre, comungue si prendano x e v in B ,/

e |z| <y se e soltanto se —r < ¥y < ¥; /
o |z| = y se e soltanto se [(x = y)o(—z = y)];

Infine ci sono le due disuguaglianze triangolari

o |z+y| < x|+ |yl (infatti —|z| <z < |zl e —|y| <z < |y|....);
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Esercizio 1.1.1 Determinare le soluzioni di |z — 3| = |20 — 3| -2
Esercizio 1.1.2 Determinare le soluzioni di |x — 1| = [z + 2| - 1
Esercizio 1.1.3 Determinare le soluzioni di |2z —|1* = 3|| < 1

51 possono pol definire

s NP
o [T= | |2 f‘ la“parte positiva di f
o [T = MT_J[ la “parte negativa di f”
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X5%2X -2 > O x%2x -2 >0

2<7*—zx —4_ <0 o )t -2 X -4 <O

; .
X =2X=2 >0 ><Z+z><—q <O

N&)cmm& aaw/s’o/m‘
Gndoco Nesaile cle \]e%woﬂ—roc\u/
Xt ax b -0
b almmens 4 plusore Al E
(oot @ledmlo PORT = T
(19) + o (i) b =0
d

>
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